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HARRAN UNIVERSITESI MUHENDISLIK FAKULTESI INSAAT MUHENDISLIGI BOLUMU “YAPI MALZEMESI”

DERSI FINAL SINAV SORULARI (Siire: 50 dakika)  (09.06.2011)
*Hidrolik baglayici nedir? Hidrolik olan ve olmayan baglayicilara birer 6rnek veriniz (9 puan).
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*Cimento A: C3S=50 %, C,S= 25 %, C3A = 5%, C4AF =20%

Cimento B: C3S= 55%, C,S =25%, C3A = 10%, C4AF = 10% (12 puan)
a.) Bir mimar grinin daha agik tonunda olan bir beton yap1 insa etmek istiyor. Yukaridaki ¢imentolardan hangisinin

kullanmali? Nigin?
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C4AF dahq azdir.

b.) Bu ¢imentolardan hangisi kiitle beton (istinat duvari, baraj govde betonu vb.) tiretiminde kullanililabilir? Nigin?
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Cs A ve C3S karma oksitler! "A” qimglosunda daha azdin

*Asagidaki ¢evre sartlarinda iiretilen betonlar i¢in ne tip ¢imentolar tavsiye edersiniz? Ni¢in? (12 puan) .
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* Yalanci priz nedir? Sebeplerinden bir tanesini yaziniz. (9 puan)
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* Asagidaki ifadelerden dogru olanlarin basina (D), yanlis olanlarinkine de (Y) yaziniz. (9 puan)
z (58S, C5S’den daha hizli hidratasyona girer.
2 Bir beton karisimindaki agrega tane boyutu arttik¢a karisimin su ihtiyaci da artar.

[) Graniilometri egrisi %100 eksenine yakinsa agrega yi1gininda ince malzeme ¢ogunluktadir.
*Betonda deniz suyu kullaniminda neden dikkatli olunmas: gerektigini kisaca agiklayiniz.(9 puan)
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*Sicak havada beton dokiimiinde dikkat edilmesi gereken  maddeyi yaziniz. (§ puan)
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Mukavemet i¢in su/¢cimento orani £ 0 1 m’ beton igin gerekli olan su miktar '(kg/ﬁf) v 2—/2.

28-g sil. Swu/cimento {(agirhikca) oy,
basim¢ Muk. Hava Hava Cokme Max. Agﬁga {apt (mm)

(MPa) stiritklenmemis | Surtklenmis {mm) ] 16 3135 63
Y.D. iz gfg i Hava 25-50 210 194 171 146
N.D. 35 0.48 0.40 Stirdklenmemis | 75-100 | 230 209 185 154
30 0.55 0.46 ; cn 1m = ;

55 by 5; B 5% Beton 150-175 246 220 193 164

20 0.70 0.61 Hava (%) 35 2 1 g5

*Bir istinat duvar1 betonu i¢in ¢okmesi 25 mm olan ve 28 giinliik silindir dayanimi C30 beton istenmektedir.

Cimento CEM I 42.5N tipi olup yogunlugu 8.=3.10 gr/cm® dur. Agreganin 6zellikleri asagidaki tabloda verilmistir.
Ozellik _ Gecen (%) a.) Beton karisim hesabini yapiniz. (20 puan)
Ince (0-8 mm) | Iri (8-31.5mm) | <y miltan < 4F14 l‘—g,/m9 (Tablodan
Karisim (%) 40 60 . _ .
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Su Emme (%) 2.1 1.5 . , _ 0. Tabledan
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b.) Yapilan basing deneyinde 28 giinliik basing dayanimi 32 MPa olan bu beton i¢in “Bolomey Formulu ne gore
cimento miktarini ne olmalidir. (7 puan)
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c.) Beton dokiimiinden sonra ilk 2 giin 15 °C, sonraki 2 giin 18 OC kalipta bekleyen bir beton sonraki giinlerde
22 °C olan hava sartlarinda daha kag giin kalipta bekletilmelidir? (5 puan)
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